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Ata da 2.288ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro.  

Aos vinte e três (23) dias do mês de Setembro, do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e 

quinze (15) minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador 

Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes 

Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima ducentésima octogésima 

oitava Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a presente Sessão, o Senhor Presidente 

solicitou a todos para que em pé para entoassem o Hino a Castro. Leitura da ata da Sessão Ordinária 

anterior, que foi aprovada sem restrições. Antes de se proceder a leitura do Expediente, o Senhor 

Presidente congratulou-se com o Vereador Herculano da Silva, pela passagem de seu aniversário na 

data de vinte e um (21) de Setembro do corrente. Expediente:- Projeto de Lei nº 159/2015, do 

Vereador Paulo Cesar de Farias, que Denomina de Rua Manoel da Luz Modesto a rua sem nome, 

localizada no Bairro Bom Pastor, paralela a Rua José Arthur de Jesus. Ofício nº 349/2015, do Senhor 

Prefeito Municipal, encaminhando projetos de lei para apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 

160/2015, do Poder Executivo Municipal, que Altera os critérios para pagamento de gratificação de 

deslocamento no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 161/2015, do Poder Executivo Municipal, que Cria no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde as 

funções de controladoria, chefia e coordenação e suas respectivas gratificações. Ofício nº 130/2015, 

do Senhor Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 303/2015, informando que o pedido de 

arquivamento do processo se justifica em razão de que no momento não existem demandas para 

ocupação de lotes no Distrito Industrial I. Mencionando que os processos das Empresas Prime 

Concretos Ltda e Fábrica de Artefatos de Cimentos Yamamoto Ltda, que receberam doações de áreas 

pelas Leis nº 2874 e 2873/2014, ambas publicadas em doze (12) de Maio de 2014, segundo 

orientação do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, não poderia mais ser feita desta forma, ou 

seja, não poderia mais ser feita doação e sim concessão de direito real de uso, destacando então que 

o pedido de autorização foi encaminhado a esta Casa, para que se procedesse à licitação, sendo que 

as empresas foram orientadas de que poderiam participar, mas não haveria nenhuma garantia de 

que as áreas seriam suas. Depois de rediscutido o processo novamente, inclusive em reuniões neste 

Legislativo, o Jurídico da Prefeitura Municipal entendeu pelo deferimento em favor das empresas, 

visto que todo o processo foi anterior à orientação do Tribunal de Contas, finalizando assim esses 

processos. Ofício nº 140/2015, do Senhor Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento nº 

125/2015, encaminhando Memorando nº 967/2015 da Secretaria Municipal de Gestão Pública 

juntamente com o termo de registro do Ministério Público, com as devidas informações. Ofício nº 

354/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando os Projetos de Lei nº 117, 154 e 155/2015, 

sancionados como Leis Municipais do nº 3175 ao nº 3177/2015. Ofício nº 004/2015, do Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano, em resposta ao Requerimento nº 129/2015, informando que 

algumas mudanças foram sugeridas a Secretaria Municipal de Segurança Pública através de um Plano 

de Circulação de Rota de Caminhões. Ressaltando que as mudanças propostas foram embasadas no 
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Plano de Transporte e circulação efetuados em 2011 pela Empresa Logitrans, sendo que o mesmo 

serviu de base também para as mudanças realizadas no Transporte Coletivo Urbano. Ofício nº 

57/2015, do Diretor do Departamento Municipal de Habitação, em resposta ao Requerimento nº 

124/2015, informando que atualmente o bairro que está sendo objeto de regularização é o Bairro 

Cantagalo II, que está em fase de aprovação do desdobramento da área para abertura das matrículas 

e oportunamente ocorrerá a transferência da titularidade dos lotes aos atuais ocupantes, 

considerando cadastramento realizado pela Diretoria de Habitação. Salientando também que se 

encontra em andamento a regularização de lotes da Vila Farias, cujos mutuários dos contratos de 

compromisso de compra e venda registrados junto ao cartório de Registro de Imóveis são diferentes 

dos atuais ocupantes. Ofício s/nº do proprietário da Empresa Viação Cidade de Castro Ltda, em 

resposta ao Requerimento nº 125/2015, informando que o serviço encontra-se em funcionamento 

normal desde o dia primeiro (1º) de Setembro, que em razão de ameaças, motoristas e cobradores, 

preocupados com sua integridade física e dos usuários, recusavam-se a trabalhar no período noturno 

se não houvesse segurança ostensiva, que a ausência de mão de obra devido a esta situação 

ocasionou a redução temporária de alguns horários e que não existe nenhum tipo de repasse de 

valores para a empresa por parte dos Poderes Públicos. Ofício nº 194/2015, da Secretária Municipal 

da Família e do Desenvolvimento Social, em resposta a Indicação nº 178/2015, informando que a 

referida Indicação é procedente, considerando que a denominação de Luis King também foi sugestão 

do Senhor Prefeito por ser uma pessoa sempre voltada a ajudar a comunidade da Vila Santa Cruz. 

Salientando que o CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) Luis King inicialmente funcionará 

em imóvel locado situado à Rua Dario de Macedo, 254, até que suas instalações definitivas estejam 

prontas. Finalizando convidou o Senhor Presidente e os Vereadores desta Casa para participarem da 

inauguração deste CRAS que ocorrerá em data de cinco (05) de Outubro do corrente. Requerimento 

nº 142/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Indústria, Comércio e Turismo, solicitando informações referentes aos gastos 

com as festividades em comemoração ao décimo sexto (16º) Dia de Castro. Requerimento nº 

143/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, 

solicitando informações quanto à retirada dos aparelhos da academia ao ar livre da Praça Nossa 

Senhora do Rosário. Requerimento nº 144/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja 

oficiado ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Segurança Pública, solicitando informações 

referentes aos custos com aquisição e instalação de semáforos em vias desta Cidade. Requerimento 

nº 145/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer abono de falta desta Sessão Ordinária de 

vinte e três (23) de Setembro do corrente, por motivo de doença. Indicação nº 182/2015, do 

Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, a 

necessidade de substituição de lâmpadas e braços antigos, por atuais e mais eficientes. Indicação nº 

183/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Logística, a necessidade de desentupir bueiro na Rua Sebastião Augusto Querne, em 

frente ao nº 471, Vila Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, nesta Cidade. Indicação nº 184/2015, do 
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Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, 

a necessidade de colocação de meios fios na Vila Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, nesta Cidade. 

Indicação nº 185/2015, do Vereador Antonio Sirlei Alves da Silva, que Indica ao Secretário Municipal 

de Infraestrutura e Logística e ao Prefeito Municipal, a necessidade de métodos de redução de 

velocidade na Avenida Bento Munhoz da Rocha Neto. Indicação nº 186/2015, do Vereador 

Presidente Gerson Sutil, que Indica à Secretária Municipal de Obras, a necessidade urgente de 

realizar estudos para aumentar a eficácia da iluminação pública no Jardim Araucária. Indicação nº 

187/2015, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

e Logística, a necessidade urgente de instalação de lombada na Rua Javert Madureira, Vila Rio 

Branco, próximo à Pizzaria Preparatto.  Indicação nº 188/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, 

que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de cascalhamento na estrada da Ilha. Esgotada a 

matéria para o Expediente, e não havendo Vereador inscrito para o Pequeno Expediente, procedeu-

se a chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores, exceto a do Vereador José Otávio 

Nocera. Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente 

encaminhou os Projetos de Lei do nº 159 ao nº 161/2015, aos Membros das Comissões Permanentes 

para a emissão de pareceres, ao mesmo tempo em que nomeou o Vereador Herculano da Silva, 

como membro ad hoc da Comissão Permanente de Constituição e Justiça para a emissão de parecer 

ao Projeto de Lei nº 159/2015. Requerimento dos Senhores Vereadores solicitando a dispensa das 

exigências regimentais, para que sejam discutidas e votadas na Sessão de hoje as matérias 

constantes da Ordem do Dia, com fundamento no artigo 138, § 8º do Regimento Interno desta Casa. 

Projetos de Lei nº 156 e 157/2015, assinado por nove (09) Vereadores. Discussão e votação única do 

Projeto de Lei nº 156/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 157/2015, com parecer favorável dos 

membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto 

de Decreto Legislativo nº 05/2015, com parecer favorável dos membros da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e 

votação única dos Requerimentos nº 142, 143 e 144/2015, os quais em discussão, e após em 

votação, foram aprovados por unanimidade. Discussão e votação única do Requerimento nº 

145/2015, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade, tendo sido abonada a 

falta do Vereador José Otávio Nocera. 2ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 139/2015, com 

emenda modificativa apresentada pelos membros da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça, já discutida e aprovada em primeira (1ª) discussão e votação. Em discussão, fez uso da 

palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, justificando que não é caso de criação de cargos, mas 

apenas de remanejamento, sem alteração de impacto financeiro. Encerrada a discussão, e após em 

votação, o Projeto de Lei nº 139/2015, foi aprovado por unanimidade com a emenda. 2ª Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 142/2015, com emendas redacionais apresentadas pelos membros da 
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Comissão Permanente de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, já discutidas e aprovadas 

em primeira (1ª) discussão e votação. Em discussão, e após em votação, o Projeto de Lei nº 142/2015 

foi aprovado por unanimidade com as emendas. 2ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

152/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e 

Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra a Vereadora Aline Sleujtes Roberto, 

a qual disse que nesta semana teve a oportunidade de conversar com diretores e professores e pode 

constatar a alegria dos mesmos pelas conquistas obtidas com este projeto. Encerrada a discussão, e 

após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 07/2015, com parecer do Presidente da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça, solicitando seja oficiado ao Executivo Municipal, requerendo o envio de documentação a fim 

de que se proceda à continuidade do seu processo legislativo. Desta forma, o Senhor Presidente 

acatando o parecer, retirou o Projeto de Lei Complementar nº 07/2015 da Ordem do Dia, 

encaminhando-o a Secretaria desta Casa, para que se proceda ao solicitado. 1ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei Complementar nº 08/2015, com parecer favorável dos membros das Comissões 

Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, fez uso da palavra o 

Vereador Joel Elias Fadel, o qual disse que é bastante interessante este projeto, pois o preço vai 

continuar o mesmo, o contribuinte vai pagar da mesma forma, a receita vai ficar no Município, 

ressaltou que vai ser um ganho para o Município e para a Secretaria que vai ter verba para poder 

trabalhar melhor e o contribuinte vai ficar com o mesmo custo. Encerrada a discussão, e após em 

votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 47/2015, com 

parecer dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, 

solicitando seja oficiado ao Executivo Municipal, requerendo o envio de documentação a fim de que 

se proceda à continuidade do seu processo legislativo. Desta forma, o Senhor Presidente acatando o 

parecer, retirou o Projeto de Lei nº 47/2015 da Ordem do Dia, encaminhando-o a Secretaria desta 

Casa, para que se proceda ao solicitado. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 158/2015, com 

parecer dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, 

solicitando seja oficiado ao Executivo Municipal, requerendo a realização de reunião/encontro, a fim 

de se proceder a esclarecimentos dos termos desta proposição. Desta forma, o Senhor Presidente 

acatando o parecer, retirou o Projeto de Lei nº 158/2015 da Ordem do Dia, encaminhando-o a 

Secretaria desta Casa, para que se proceda ao solicitado. Não havendo mais matéria a deliberar-se na 

Ordem do Dia, e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor Presidente comunicou aos 

Vereadores de que em data de vinte e oito (28) de Setembro do corrente, as nove (09) horas, no 

Plenário desta Casa, ocorrerá Sessão Jovem com a participação dos alunos do SESI (Serviço Social da 

Indústria), sendo que cada Vereador que comparecer a referida Sessão, terá o tempo de cinco (05) 

minutos para fazer a sua alocução. O Senhor Presidente também lembrou aos Senhores Vereadores 

da Audiência Pública do Executivo Municipal, para Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais 

referentes ao segundo (2º) Quadrimestre do corrente, que se realizará nesta data de vinte e três (23) 

de Setembro, as dezessete (17) horas, no Plenário desta Casa. Não havendo mais comunicados, o 
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Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra a cada Vereador que quisesse se manifestar, e 

fizeram uso da mesma os Vereadores Maria de Fátima Barth Antão Castro, Aline Sleutjes Roberto, 

Herculano da Silva e o Senhor Presidente. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o 

Senhor Presidente convidou o Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, para que fizesse a saudação à 

bandeira, saudação esta de autoria da Aluna Luana Brizola, da Escola Municipal Dr. Jahyr Lopes. Após 

a saudação a bandeira, o Senhor Presidente agradeceu a presença e colaboração de todos na 

presente Sessão e convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se em data 

de sete (07) de Outubro do corrente, a hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, para constar, 

eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei fosse lavrada a presente 

ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes.  

 

 

 

 

 


